CemuHap 16.01.2016

[ToBTOpsiem:

Yro Takoe sHeprus’?
Kakue Bubl 3HEpruM Mbl yke 3HaeM?
Kak MO’KHO U3MEHUTh SHEPTUIO CUCTEMBI?

Uro Takoe pabota?

TenepL HECKOJIBKO CJIOB O TOM, YTO TaKOC «TCIIJIOBAs SHCPIUs»

Baﬂa‘ll/l Ha IMMOBTOPCHUC!

1.

Kakas pabota A coepiuaeTcs npu noabEMe Ha KpbIly BepEéBkH JUTMHON [ =40 m 1 Maccoit
m = 6 ke ? IlepBoHaUaIbHO BEpPEBKA CBEIIMBATIACH BEPTUKAJIBHO C KPBIIIH.

Benocunenuct-kpensu aenaer Tprok «MEpTBas nerisi». OH cTapTyeT ¢ TOPKU BBICOTHI H U
3ae3kaeT B MeTIeByl0 Tpaccy paauyca R (2R < H ). Kakas ckopocTh y BEJIOCHIENNCTA B
BEPXHEW TOUKE METIW, €CJIU Yy HEro WIcalbHbld Benocuned. s mpocToThl pasMepaMu
BEJIOCUIIEUCTA C BEJIOCUIENOM IO CPAaBHEHHIO C TPEKOM, CONPOTHBIICHHEM BO3lyXa H
TPEHHEM KaueHUs — IpeHeOpeyb.

Jocka mmuHel L W Maccel M JE€XUT Ha J0pore MNepHeHIuKyJIsipHO oOouuHe. Jlocky
NEePeTacKUBAIOT HA O0OYMHY Kpardaimmm myTéM. Kakyro paboTy mpu 3TOM HEOOXOIMMO
coBepiiuTh? Kakas sHeprus mpu 3ToM yxoauT B Terio? KoagduuueHt tpeHus nocku ob
acainbT paBeH L, 0 3eMIII0 Ha 000UNHE — LI, .

I'py3 maccet M =10 ke mogHUMarOT Ha BBICOTY /4 =10 M, NpUKIaabIBas NOCTOSHHYIO CHITY
F=200H . Kakyiwo pabory A4 mpu 3ToM coBepmarT? Yemy paBHO HU3MEHEHHE
NOTeHIMaIbHON 3Hepruu , W, ? Kak corynacyrorcs 3TH pe3yJIbTaThl ¢ 3aKOHOM COXPAaHEHUS
SHEpruu?

Bacceiin, umeromuii muomans S =100 x>, pa3aenéH momoiaMm MOABHKHOM BepTUKATbHOM
MEePETOPOIKOM W  3amojHEH BOJOM A0 ypoBHA h=2m. lleperopoaky MemIeHHO

NEepeBUraloT TaK, YTO OHA AENUT OacceiiH B oTHomeHuu 1:3. Kakyio paboty 4 mpunuioch
coBepinTh? Bopa He mpoHMKana dYepe3 MeperopojIky M He IMepeluBaiach 4epe3 Kpaid
OacceiiHa.

UYenoBek MphIraeT B BOLYy O cKaibl BbIicOTOM /=10 .M. Ha xakyto rmyOuny H oH Obl mipu

3TOM OITyCTHJICS, €ClIi Obl MOXKHO ObUTO NMpeHeOpedb CUIaMU CONPOTHBIICHUS BO3/AyXa U
Bonbl? Macca uenoBeka m=60ke, 00béM V =66.7. OueHnth, Ha Kakylo TIyOWHY B

pearbHOCTH B ITOI0OHOM CITy4ae OITyCKaeTcsl 4eI0BeK?



